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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1) Piimy vodi& prochazi v délce 15 cm homogennim magnetickym polem tak, Ze osa vodite
svira s vektorem magnetické indukce thel 60°. Magneticke pole o velikosti magnetickg
indukce 60 mT pusobi na vodi¢, kterym prochazi stejnosmerny elektricky proud, siloy 3,12
mN. Vypogitejte velikost elektrického proudu ve vodici.

(I = —— = 0,4mA (= 400 mA))

Blsina

2) Dva rovnob&zné vodice, kterymi protékaji stejnosmérné elektrické proudy 15 A
nesouhlasnych smérl, maji spoleénou délku 125 cm a jejich vzajemna vzdalenost je 1
mm. Vodiée na sebe navzajem plsobi odpudivou magnetickou silou 0,056 N. Vypocitejte
hodnotu relativni permeability prostfedi obklopujiciho vodice.

_ 2mdF .
(ke = 2o = 0,996)

3) Valcova civka tvorena 12 000 zavity ma délku 15 cm. Jak velky stejnosmerny elektricky
proud musi prochazet civkou, aby magneticka indukce pole v ose jeji dutiny méla hodnotu
50 mT, je-li civka ve vakuu
a) bez jadra,

b) s jadrem z materialu, ktery ma za danych podminek hodnotu relativni permeability 495?
(I =§% = a)l = 0,497 A(=497mA); b)I = 1.1073 A (= 1mA))

4) Dveé rovnobézné vodivé desky jsou od sebe vzdaleny 1 cm. Elektrickym napétim
o velikosti 30 V je v prostoru mezi deskami vytvofeno homogenni elektrické pole. Do
prostoru mezi desky je rychlosti 625 km.s™ vypustén elektron ve sméru rovnobézném
s deskami. Vypocitejte velikost magnetické indukce homogenniho magnetického pole,
které udrzi pohyb elektronu mezi deskami po pfimocaré trajektorii.

(B = % = 4,8.1073T (= 4,8mT))

5) V homogennim magnetickém poli o magnetické indukci 2 T plsobi na vodi¢ délky 20 cm,
ktery je kolmy k magnetickym indukénim ¢aram, sila o velikosti 1,2 N. Vypocitej velikost
elektrického proudu ve vodiéi.

6) Na pfimy vodi¢ délky 50 cm, kterym prochazi proud 2 A, plisobi v magnetickém poli 0
magnetické indukci 0,1 T sila 0,05 N. Jaky Uhel svira vodi¢ se smérem magnetickych
indukénich éar?

7) Jakou silou na sebe navzajem pusobi ve vakuu dva rovnobézné vodice, jimiz prochazeji
stejné velké proudy 300 A, jestlize jsou od sebe vzdaleny 5 cm a jejich délka je 50 m?

8) Vodi¢ délky 30 cm, kterym prochazi proud 20 A, je umistén v homogennim magnetickém
poli o magnetické indukci 0,4 T tak, Ze s indukénimi ¢arami svira dhel 30°. Ur¢i préaci,
ktera se vykona pfi pfemisténi vodi¢e o 25 cm ve sméru kolmém k indukénim &aram i ke
smeru proudu.
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